

主体多元 方式多元 平台多元

永胜坚持把矛盾纠纷化解在基层一线

本报讯 近年来,永胜县委、县政府高度重视调解工作,把“尊重民意,化解民忧,维护民利。预防社会矛盾风险,广泛动员各方力量,为群众提供多元便捷的纠纷解决方式,坚持矛盾不上交,坚持把问题解决在基层”作为推崇学习创新“枫桥经验”的出发点和落脚点,作为打造“平安永胜”“法治永胜”“和谐永胜”的一张名片。坚持主体多元,方式多元,平台多元把矛盾纠纷化解在基层一线。

一是注意高位谋划,引导多元主体参与。推进矛盾纠纷多元化解工作,形成共建共治的社会治理新格局。例如:建立行业性、专业性调解组织和机制。由律师、行业专家、知名人士组成第三方调解组织,对全县重难点纠纷进行调解。近三年调解类似纠纷达26件。二是县委、县政府谋篇布局,列入“一把手”工程。各级党委政府把维稳和化解矛盾纠纷列入“一把

手”工程,实行从县委书记、县长到乡镇党委政府班子都参与矛盾纠纷化解,副处领导人人包重疑难矛盾纠纷,并制定全县突出信访问题副处领导包案调处责任严格落实“一名包案领导,一个工作班子,一套化解方案,一套稳控措施,一个化解时限,一个化解结果,一个好评报告”的七个一要求,明确各相关部门职责,动员社会各界主动作为,积极参与努力形成齐抓共管局面。三是注重联动联调,彰显多元化化解方式互补优势。永胜县坚持以善治为目标,推动了(村)社会治理新模式,坚持自治、法治、德治相结合,充分发挥人民调解、专业性行业性调解的独特优势,制定了“两个”工作原则和建立“321”调处工作机制,解决矛盾纠纷先由村委会调解3次,调解不成再到乡镇调解2次,乡镇调解不了的由乡镇抄报县信访联席办研究指派具体主管部门牵头组织调解。同时,乡镇和村

(居)委会充分发挥社会资源优势,聘请“五老”人员,平安志愿者队伍参与人民调解,健全以群众自治组织为主体、社会各方广泛参与的新型社会治理体系,促进民事民议、民事民办、民事民管、民议民调,并通过乡贤力量、族长和社会名人、平安志愿者、“两代表一委员”参与调解,让矛盾纠纷得到及时化解。四是建立人民调解“以案定补”机制,极大调动各级人民调解员的积极性。以纠纷分类,难易程度给以人民调解员适当补助,激励调解员发挥各自特点和优势化解各种矛盾纠纷。五是注重法治引领,推进的纠纷多元化化解工作法治化和常态化、长效化。坚持依法治理,方可长治久安。永胜县把坚持以预防为基点,构建社会矛盾风险综合防控体系作为学习“枫桥经验”重点,注重源头预防,每年由县委、县政府组织开展矛盾纠纷大排查、大下访、大化解。把排查出的矛盾纠纷进行责任分解到领

导个人和责任单位,建立落实社会稳定风险评估机制,对重大社会事项及重大建设项目开展社会稳定风险评估,做到件件必评估,坚持用发展的办法解决发展的问题,进一步加强源头治理,建立健全四级综治中心,规范联调平台,工作对接平台,进一步畅通多元调解渠道,积极推进人民调解、行政调解、司法调解有机衔接,充分调动第三方调解,专业性行业性调解积极性,永胜县每一年人民调解近5000多件,成功率均在95%以上,人民群众矛盾纠纷得到了有效化解,打通了人民群众化解纠纷“最后一公里”的问题,为社会稳定起到了“减压阀”的作用。构建了调解仲裁、行政裁决、行政复议、诉讼等有机对接,相互协调的多元化纠纷解决体系,努力做到矛盾不上交,平安不出事,阳光信访、责任信访、法治信访,把矛盾及时化解在基层一线。

(王玉林)

快讯 |

农发行丽江市分行顺利完成综合办公平台升级运行

本报讯 近日,经过全行上下的齐心协力,农发行丽江市分行按照总行《关于做好综合办公平台上线工作的通知》要求,如期完成了综合办公平台升级运行工作。

农发行综合办公平台是农发行的核心管理系统之一,它涵盖公文管理、档案管理、行政办公、个人办公等11大类、40多个业务模块的应用功能,支持全行上下2千多个机构、数万名员工的日常办公需要。升级后的综合办公平台,将优化系统界面和系统性能,加快公文处理速度,增强用户体验,完善部分业务功能,更有利于提升综合办公效率。

为了在统一时间窗口顺利完成综合办公平台升级任务,该行根据该工作涉及面广、全辖所有办公平台用机都需要重新安装配置,准备工作繁

杂一全行各部门、每位员工存储在计算机上的大量数据须在升级前进行清理,时间窗口窄一作为一个在线运行的重要系统,升级只能在非工作时段内进行操作的具体特点,认真做好深入细致的升级准备工作。一是组织相关人员参加了总行视频教程培训;二是将数据清理等繁杂任务进行了层层分解、压实责任;三是组成了以青年人为骨干力量的攻坚组,在培训基础上将客户端安装配置任务落实到个人。经过大量细致而有序甚至夜以继日的工作,农发行丽江分行在规定时间内完成了用户客户端技术参数配置和办公室相关业务参数配置工作,顺利通过了全行综合办公平台在同一时限内升级上线运行。

(喻灵芝)

丽江动态 |

国家卫生健康委员会-联合国儿童基金会

母子健康发展项目工作会在玉龙县召开

本报讯 6月6日至7日,来自新疆维吾尔自治区、西藏自治区和云南省的11个项目县共计110人相聚在玉龙县,共同参加由国家卫生健康委员会妇幼健康服务司、联合国儿童基金会驻华办事处主办,中国疾病预防控制中心妇幼保健中心、云南省卫生计生委承办,丽江市卫计委、玉龙县人民政府、玉龙县卫计局、玉龙县妇幼保健院协办的“国家卫生健康委员会-联合国儿童基金会母子健康发展综合项目2018年度项目工作会议”。

玉龙县政府副县长桑国元致欢迎辞,他说:“我们欢聚在玉龙雪山脚下,召开国家卫生健康委员会-联合国儿童基金会2018年度工作会议,这是玉龙县妇幼卫生系统历史上规格最高的一次全国性工作会议。在此,谨代表玉龙县人民政府及勤劳朴实的玉龙人民,向远道而来的各位领导、各位专家朋友们,表示最热烈的欢迎和最美好的祝愿!近年来,我县妇幼保健工作始终得到联合国儿童基金会的鼎力相助和大力支持,继2011-2015年支

持玉龙县开展母子健康综合项目后,2017年,玉龙县被继续国家卫生健康委员会-联合国儿基金会列为母子健康发展综合项目县。随着项目的顺利实施,我县的妇幼保健工作迅速发展,妇幼保健机构基础设施建设、妇幼保健工作制度进一步完善,县、乡、村三级妇幼保健网络基本形成,妇幼保健服务与基本公共卫生服务的相互衔接更有效,各项妇幼保健工作指标均实现了《两纲》目标。真诚地感谢来自省内外各级专家、各位同仁对我们工作的支持和配合!我们将抓住这次极好的学习交流机会,秉承博采众长、共同提高的理念,以这次会议为契机,活跃学术氛围,传递学术信息,促进学术交流,从而达到提高广大医务人员自身业务素质,促进妇幼保健工作发展的目的。相信有各位专家的悉心点拨和广大同仁的热情参与,我们的会议一定会达到预期的目的,一定会取得圆满的成功!”

丽江市卫计委、云南省卫生计生委、中国疾病预防控制中心妇幼

保健中心相关领导分别讲话;国家卫生健康委员会妇幼司副巡视员曹彬作了《母子健康综合发展的思考》的讲座;国家卫生健康委员会妇幼司儿童处王克让处长介绍了《健康儿童行动计划(2018-2020)》;中国疾控中心妇幼保健中心项目官员徐媛媛介绍了《2017年度项目工作总结和2018年度项目重点工作》;国家卫生健康委员会妇幼司儿童处的刘伟作了《项目管理及检测评估工作要求》;中国健康中心的田向阳、中国疾控中心妇幼保健中心狄江丽、北京大学妇儿中心赵更力、郝波分别介绍了“项目核心干预模式”;云南省玉龙县作了母子健康项目服务模式及经验介绍,新疆维吾尔自治区阿克苏县作了早孕产检管理模式及经验介绍,新疆维吾尔自治区叶城县作了项目模式及经验介绍;西藏自治区日喀则地区作了技术支持模式及经验介绍;国家级专家吴国高向参会人员介绍了《项目总结报告的写作方法》。

7日上午,参加国家卫生健康委员会-联合国儿童基金会母子健

康发展综合项目2018年度项目工作会议的人员分成4个组分别到丽江市妇幼保健院、玉龙县妇幼保健院、黄山镇卫生院、长水社区卫生室进行了现场参观学习。下午,云南省、新疆维吾尔自治区、西藏自治区进行了分组讨论,分别制定2018年项目工作计划;11个项目县作了项目工作计划交流发言,国家级专家分别对11个项目县的项目工作计划作了认真的点评。国家卫生健康委员会妇幼司儿童处王克让处长作了会议总结,他说,感谢云南省卫生计生委、丽江市卫生计生委、玉龙县人民政府、玉龙县卫计局、玉龙县妇幼保健院对这次会议的大力支持,也感谢所有参加会议的专家和朋友们,大家共同总结了去年项目工作,听取了玉龙等四个县的经验交流,现场参观学习了丽江市、玉龙县、黄山镇、长水社区开展母子健康发展综合项目情况,11个项目县各自制定了2018年度工作计划,希望各项目县按照工作计划认真实施好母子健康发展综合项目。

(和文)

国家林业和草原局 督查丽江市造林绿化工作

本报讯 6月5日-7日,国家林业和草原局造林绿化督查组由国家林草局造林司司长赵良平率队,在云南省林业厅党组成员、副厅长夏留常的陪同下到丽江市开展造林绿化督查工作。

督查组一行到达丽江后,在丽江市市委常委、副市长卢爱军,市林业局局长沙玛阿嘎及相关人员的陪同下,深入到永胜县和玉龙县实地查看了涛源镇五点灯金沙江绿色经济林带建设情况、程海镇白沙嘴油橄榄基地建设情况、白沙镇天保工程公益林建设人工造林情况和义务植树样林基地建设情况、玉龙雪山省级自然保护区造林绿化情况、拉市镇巩固退耕还林成果新增特色经济林建设情况,详细了解丽江市造林绿化的主要做法和存在的困难问题,以及今年春季造林和森林抚育工作完成落实情况。通过现场察看、现场汇报,督查组充分肯定了该市国土绿化工作取得的成效和经验,认为各级领导对造林绿化工作高度重

视,工作推进有序,措施扎实有效。同时,督查组对丽江下一步造林绿化工作提出了要求:一要深入学习贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要战略思想,切实增强“共抓大保护、不搞大开发”的思想自觉和行动自觉。全面融入长江经济带发展战略,以长江经济带发展推动林业高质量发展。二是生态建设要坚持贯彻以自然修复为主的方针,确保良种壮苗和乡土树种的使用,因地制宜造林,避免造林过程中出现奢侈化、媚外化、景观化等问题,营造健康的森林生态系统。三要切实将2018年营造林任务分解落实到地块,责任落实到人,集中力量,统筹推进,确保营造林任务顺利完成。四要强化宣传和引导,充分带动社会各界造林绿化的积极性,认真探索合作造林模式,创新投入机制,积极引导社会力量参与造林绿化,推进社会化造林,实现国土绿化和经济效益双丰收,为保障经济社会发展、生态文明建设作出积极贡献。

(赵宗桓)

县区新闻 |

丽江三湖泊列为省级重要湿地名录



本报讯 5月31日,云南省人民政府办公厅权威发布了全省第三批省级重要湿地名录,共有16处湿地列为第三批省级重要湿地,丽江古城九子海、永胜程海、宁蒗泸沽湖榜上有名。

古城九子海湿地位于云南省丽江市古城区九子海村,距离丽江古城约26公里。认定范围介于东经100°18'08.95"~100°18'36.74",北纬27°00'27.42"~27°01'11.36"之间。总面积为38.51公顷。其中,

永久性淡水湖6.97公顷,草本沼泽31.54公顷。该湿地属于典型亚高山草甸湿地,四周被高山环抱,气候条件较好,降水量丰富。因该湿地内有9个较大的湖泊,故称为九子海湿地。湿地内有一条内流河纵穿而过,该湿地为丽江市黑龙潭的水源地。

九子海湿地是云南省重要的报春花种质资源地之一。类似一只花瓶,比邻玉龙雪山,在玉龙雪山东侧丛林中绘制了一幅自然图画,30多个“天坑”,像星星点缀的明珠,鬼斧神工地镶嵌在湿地中,相传这些“天坑”是明代木氏土司在此取土烧瓦的遗地。雨季时节,一颗颗“明珠”镶嵌在绿油油的高原草甸之中,美轮美奂,一直吸引着很多游客前来游玩观赏。

程海湖地处滇西北高原与云贵高原的衔接部位,世界自然遗产“三江并流”金沙江中段,属长江水系,俗称“黑雾海”。为云南省九大

高原湖泊之一,滇西第二大淡水湖,是世界上天然生长螺旋藻的三大湖泊之一。距永胜县城约45公里,认定范围介于东经100°38'10.87"~100°41'27.44",北纬26°27'36.74"~26°37'50.02"之间。认定面积为7550.66公顷。均为永久性淡水湖。属封闭性的内陆高原断陷湖,呈现规则的北-南走向。古人曾有诗云:“银海含山色,渔舟傍石岬;晚来最高处,相对发狂歌”。登舟畅游,但见水光潋滟,烟波浩渺;沿岸梯田青青,村舍柳暗花明,仿佛进入如诗如画之境。

程海湖平日湖水透明如镜,每年清明前后,由于天然螺旋藻类的特殊聚集,程海湖水由清澈变为蓝绿,并散发出特殊的香味,当地人称“香味水”,这是由于湖水深处繁殖的螺旋藻随着温差的变化而旋转至水面,形成一种特殊聚集的现象。蓝绿色的湖水在蓝天白云的映衬下,呈现独特的魅力,在高

原湖泊中显得别具一格,极具观赏价值。

泸沽湖,位于四川省盐源县与云南省宁蒗县交界处,为川滇共辖。拟认定的省级重要湿地泸沽湖位于云南省西北部,丽江市宁蒗县永宁乡落水村民委员会境内,距宁蒗县城69公里,认定范围介于东经100°44'34.64"~100°49'52.64",北纬27°39'48.41"~27°44'42.11"之间。认定的湿地面积为2621.77公顷,均为永久性淡水湖。泸沽湖宛如一颗洁白无瑕的巨大珍珠镶嵌在祖国的西南部,被誉为“高原明珠”,是云南海拔最高的湖泊,也是中国最深的淡水湖之一。

泸沽湖湖水清澈蔚蓝,湖中各岛婷婷玉立,形态各异,林木葱郁,翠绿如画,身临其间,水天一色,清澈如镜,藻花点缀其间,缓缓滑于碧波之上,形成一种特殊聚集的现象。蓝绿色的湖水在蓝天白云的映衬下,呈现独特的魅力,在高

离器市,未被污染的处女湖。湖的东南南,与草海连接,这里牧草丰盛,牛羊肥美,浅海处茂密的芦苇随风荡漾,簇簇的花草迎风招展,每到冬季,天鹅、斑头雁等珍稀候鸟数以万计栖息于此,平添一种生气,一种景致。湖周,在那茂密的原始森林中,豹、獐、鹿、岩羊、小熊猫、短尾猴、斑羚羊等珍稀动物出没其间,给人几分畏惧,几分野趣。湖畔,阡陌纵横,田园万顷,日出而作,日落而息,木栅房舍,炊烟袅袅,牧歌陈陈,渔火点点,阿哥阿妹,结伴相随,好一派景象万千的农家乐园,令游人魂不守舍。

通过开展省级重要湿地认定,明确所管辖的湿地范围和执法区域,明晰土地使用类型和权属以及保护管理机构的责权,使管理对象更加具体,对依法推进丽江高原湿地的有效保护具有重要意义。

(黄丽春)